Γ΄ ΕΝΙΑΙΟΥ ΛΥΚΕIΟΥ, ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ    ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ
ΜΑΘΗΜΑ:

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ    ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ    ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ   ΚΑΙ   ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ   ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ

ΠΑΡΟΡΑΜΑΤΑ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΗΔΗ ΕΝΤΟΠΙΣΤΕΙ  

Μάθημα  Παράγραφος
Σελίδα 
Σημεία όπου εντοπίστηκαν λάθη, προβλήματα, παραλείψεις 
Προτεινόμενες Διορθώσεις
Παρατηρήσεις  - Σχόλια

2.1 Συστήματα Αρίθμησης 
Βιβλίο Μαθητή Σελ. 14
Η ακολουθία ψηφίων «321» παριστάνει διαφορετικούς αριθμούς .... και θα εννοούμε 3·82+2·81+1·80. .... αντιστοιχεί στην έκφραση 1·23+1·22+0·21+1·20.
Η ακολουθία ψηφίων «321» παριστάνει διαφορετικούς αριθμούς .... και θα εννοούμε 3·82+2·81+1·80. .... αντιστοιχεί στην έκφραση 1·23+1·22+0·21+1·20.
Τυπογραφικά λάθη που αφορούν τους εκθέτες

2.1 Μετατροπή αριθμών από ένα αριθμητικό σύστημα σε άλλο
Βιβλίο Μαθητή Σελ. 16 
(5) Επαναλαμβάνουμε τα βήματα (3), (4) έως ότου το Μ να γίνει 0 ή να έχουμε υπολογίσει Ν ψηφία.

.......

Εδώ σταματήσαμε τον υπολογισμό παρότι το Μ δεν είναι 0, γιατί φθάσαμε στο μέγιστο αριθμό κλασματικών ψηφίων που επιτρέπουμε. Αν προσέξουμε τις τιμές που παίρνει το Μ, παρατηρούμε ότι μετά από τον υπολογισμό του 4ου κλασματικού ψηφίου το Μ παίρνει την αρχική του τιμή που ήταν 0,4.

.........

Όταν σταματάμε τον υπολογισμό του αριθμού μετά από Ν κλασματικά ψηφία, αν και το Μ δεν είναι 0, κάνουμε αποκοπή.......
(5) Επαναλαμβάνουμε τα βήματα (3), (4) έως ότου το Κ να γίνει 0 ή να έχουμε υπολογίσει Ν ψηφία.

.......

Εδώ σταματήσαμε τον υπολογισμό παρότι το Κ δεν είναι 0, γιατί φθάσαμε στο μέγιστο αριθμό κλασματικών ψηφίων που επιτρέπουμε. Αν προσέξουμε τις τιμές που παίρνει το Κ, παρατηρούμε ότι μετά από τον υπολογισμό του 4ου κλασματικού ψηφίου το Κ παίρνει την αρχική του τιμή που ήταν 0,4.

.........

Όταν σταματάμε τον υπολογισμό του αριθμού μετά από Ν κλασματικά ψηφία, αν και το Κ δεν είναι 0, κάνουμε αποκοπή.......
Αντικατάσταση του Μ με το Κ

2.1 Μετατροπή αριθμών από ένα αριθμητικό σύστημα σε άλλο
Βιβλίο Μαθητή Σελ. 17
Για να μετατραπεί σε δεκαεξαδικό, χωρίζουμε το δυαδικό αριθμό 1011011001,11011(2)  πρώτα σε τετράδες ....
Για να μετατραπεί σε δεκαεξαδικό, χωρίζουμε το δυαδικό αριθμό 1011011001,110111(2)  πρώτα σε τετράδες ....
Διόρθωση του δυαδικού αριθμού ώστε να συμφωνεί με το παράπλευρο σχέδιο μετατροπής του  από το δυαδικό στο δεκαεξαδικό

4.1 Τεχνολογία και Χαρακτηριστικά Μνημών
Βιβλίο Μαθητή Σελ. 90
Το χρόνο προσπέλασης .............. Ο χρόνος προσπέλασης σήμερα μετράται σε εκατομμυριοστά του δευτερολέπτου (ns)
Το χρόνο προσπέλασης .............. Ο χρόνος προσπέλασης σήμερα μετράται σε δισεκατομμυριοστά του δευτερολέπτου (ns)


4.1 Ο χώρος διευθύνσεων του επεξεργαστή
Βιβλίο Μαθητή Σελ. 92
Οι επεξεργαστές Intel της οικογένειας  Pentium ....... έχουν χώρο διευθύνσεων 232 bytes = 4 x 230 bytes  = 4 GB. 


Οι επεξεργαστές Intel της οικογένειας  Pentium ....... έχουν χώρο διευθύνσεων   232 bytes = 4 x 230 bytes  = 4 GB. 


Εκ παραδρομής οι εκθέτες δεν έχουν παρασταθεί σωστά

7.3 Γράφοι Προβαδίσματος και προγράμματα
Βιβλίο Μαθητή Σελ. 189
Στο γράφο του σχήματος, η εντολή δ4 .........

Εκ παραδρομής, δεν περιλαμβάνεται το αναφερόμενο σχήμα στο βιβλίο. (Εντούτοις,  στον κόμβο του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου βρίσκεται  το

Βιβλίο Μαθητή σε ηλεκτρονική μορφή και  το σχήμα αυτό υπάρχει εκεί.)



7.1 Λειτουργικά Συστήματα
Βιβλίο Καθηγητή Σελ. 7-2
Σαν απάντηση στην  Άσκηση Α5 αναφέρεται λανθασμένα  η β) ενώ η σωστή απάντηση είναι η δ) 


Η ορθή απάντηση στην άσκηση Α5 του μαθήματος 7.1 είναι η (δ) και όχι η (β), όπως από παραδρομή αναφέρεται στο βιβλίο του καθηγητή. 

Αυτό ισχύει επειδή, όταν η περίοδος (κβάντο χρόνου) είναι πολύ μεγάλη, τότε ο αλγόριθμος χρονοδρομολόγησης τείνει να εξομοιωθεί με τον πολυπρογραμματισμό, και ειδικότερα με το μοντέλο FCFS (όπου τα προγράμματα εκτελούνται το ένα μετά το άλλο). 

Στην ειδική περίπτωση όπου στο σύστημα δεν υπάρχει ανάγκη 

για Ε/Ε, τότε μπορεί να θεωρηθεί ότι είναι ορθή και η απάντηση (β).


